

Заключение диссертационного совета д 208.085.05 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации по диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

аттестационное дело № _____

решение диссертационного совета от «22» марта 2017 г., № 1/з о присуждении Страхову Андрею Александровичу, гражданину Российской Федерации, ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация «Прогностическое значение острого повреждения почек у больных с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности» по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни принята к защите «18» января 2017 года, протокол №1/п диссертационным советом Д 208.085.05 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации; 443099, г. Самара, ул. Чапаевская, 89, утвержденный приказом №105/НК от 11.04. 2012 года.

Соискатель Страхов Андрей Александрович, 1986 года рождения. В 2010 году окончил медицинский факультет федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный университет» по специальности «Лечебное дело». С 2012 года обучался в очной аспирантуре федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный университет» по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни.

Диссертация выполнена на кафедре терапии и профессиональных болезней медицинского факультета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ульяновский государственный университет».

Научный руководитель – доктор медицинских наук, профессор Шутов Александр Михайлович, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ульяновский государственный университет», кафедра терапии и профессиональных болезней, заведующий кафедрой.

Официальные оппоненты:

1. **Боровкова Наталья Юрьевна**, доктор медицинских наук, доцент, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра госпитальной терапии им. В.Г. Вогралика, профессор кафедры;
2. **Лямина Надежда Павловна**, доктор медицинских наук, профессор, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Саратовский государственный медицинский университет имени В.И. Разумовского» Министерства здравоохранения Российской Федерации, Научно-исследовательский институт кардиологии, заместитель директора по науке

дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, город Казань, в своём положительном заключении, подписанном Сигитовой Ольгой Николаевной, доктором медицинских наук, профессором, заведующей кафедрой общей врачебной практики №1, указала, что по актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, достоверности полученных результатов и обоснованности выводов диссертационная работа Страхова Андрея Александровича имеет важное научно-практическое значение для медицины, соответствует критериям, установленным в «Положении о присуждении учёных степеней», утверждённом постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Страхов Андрей Александрович заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Соискатель имеет 29 опубликованных работ, из них по теме диссертации 29 работ; в том числе 7 статей в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки России. Общий объем составляет 132 печатных листа, авторский вклад – 95%. Получена приоритетная справка Роспатент РФ №2016121525 от 31.05.2016 года на «Способ прогнозирования риска смерти больных с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности».

Наиболее значительные работы по теме диссертационного исследования:

1. Мензоров М.В. Острое повреждение почек у больных с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности [Текст] / М.В. Мензоров, А.М. Шутов, Е.Р. Макеева, А.А. Страхов // Клиницист. - 2013. - №2. - С. 29-32.
2. Трошенъкина О.В. Изменения циркадного ритма артериального давления у больных хронической сердечной недостаточностью, ассоциированной с нарушением функции почек [Текст] / О. В. Трошенъкина, А. М. Шутов, В. А. Серов, А. А. Страхов // Известия высших учебных заведений. Поволжский регион. Медицинские науки. - 2013. - №3. - С. 126 - 134.
3. Макеева Е.Р. Влияние острого повреждения почек на прогноз больных острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности / Е.Р. Макеева, М.В. Мензоров, А.М. Шутов, В.А. Серов, Ю. В. Саенко, А.А. Страхов [Текст] // Журнал Сердечная Недостаточность. - 2014. - №82. - С. 32-38.

На диссертацию и автореферат поступили отзывы от:

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ижевская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации заведующей кафедрой внутренних болезней с курсами лучевых методов диагностики и лечения, ВПТ, доктора медицинских наук, профессора Казаковой Ирины Александровны;

федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, профессора кафедры факультетской терапии, доктора медицинских наук Мухетдиновой Гузель Ахметовны;

филиала федерального государственного бюджетного образовательного учреждения дополнительного профессионального образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации, заведующего кафедрой терапии, общей врачебной практики, эндокринологии и гастроэнтерологии, доктора медицинских наук, профессора Бартоша Леонида Федоровича.

В отзывах отмечалась актуальность, новизна и практическая значимость работы по изучению кардиоренальных взаимоотношений основанных на

определении прогностического значения острого повреждения почек у больных с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности. Все отзывы положительные, замечаний и вопросов не содержат.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается их достижениями в области изучения кардиоренальных взаимоотношений; наличием публикаций в данной сфере исследований; способностью определить научную и практическую ценность диссертации.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

показана необходимость ранней диагностики острого повреждения почек у больных с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности, что обусловлено негативным влиянием этого состояния на прогноз для жизни у данной категории пациентов, увеличением частоты повторных госпитализаций и длительности стационарного лечения.

Полученные данные позволили модифицировать индекс коморбидности Чарлсона путем дополнения параметра «умеренная, тяжелая болезнь почек», критерием «острое повреждение почек».

Разработан «Способ прогнозирования риска смерти больных с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности» (приоритетная справка Роспатент РФ №2016121525 от 31.05.2016 года).

Использование модифицированного индекса коморбидности позволяет с большей точностью прогнозировать риск смерти больных с хронической сердечной недостаточностью в течение года после выписки из стационара.

Результаты данной научной работы используются в практической деятельности кардиологического отделения ГУЗ «Центральная городская клиническая больница города Ульяновска».

Результаты диссертационного исследования рекомендуется использовать в лечебной работе учреждений здравоохранения и в образовательном процессе на профильных кафедрах медицинских образовательных учреждений высшего образования.

Оценка достоверности и новизны результатов исследования выявила, что результаты получены на сертифицированном оборудовании, с использованием современных стандартизированных методов исследования.

Теория исследования согласуется с имеющимися в литературе опубликованными данными других авторов по теме диссертации.

Идея базируется на анализе и обобщении научных данных отечественных и зарубежных ученых, которые свидетельствуют о негативном влиянии почечной дисфункции на прогноз больных.

Установлено отсутствие совпадений авторского результата решения научной задачи с результатами, представленными в других научных источниках; использованы современные методики сбора и обработки исходной информации.

Полученные соискателем результаты с использованием современных методов исследований, сбора и обработки информации, дополняют новыми результатами и данными изучаемый вопрос.

Личный вклад соискателя состоит в непосредственном участии на всех этапах процесса: самостоятельно обозначенной научной цели и поиске методов решения задач исследования, в непосредственном участии при получении, обработке, статистическом анализе полученных данных, в разработке, внедрении и клинической апробации «Способа прогнозирования риска смерти больных с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности», а также в подготовке основных научных публикаций по выполненной работе.

Диссертация охватывает основные вопросы поставленной научной задачи и соответствует критерию внутреннего единства, что подтверждается полученными результатами, а также наличием последовательной схемы исследований и актуальностью изучаемого вопроса; содержит новые научные результаты и свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в науку.

Диссертационным советом сделан вывод о том, что диссертация Страхова Андрея Александровича на тему: «Прогностическое значение острого повреждения почек у больных с острой декомпенсацией хронической сердечной недостаточности» является научно-квалификационной работой, в которой решена научная проблема, имеющая важное значение для современной медицины, соответствует требованиям п. 9 - 14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335), а ее автор - Страхов Андрей Александрович достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

На заседании «22» марта 2017 года диссертационный совет принял решение присудить Страхову Андрею Александровичу ученую степень кандидата медицинских наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 21 человека, из них 6 докторов наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни, участвовавших в заседании, из 16 человек, входящих в состав совета, проголосовали: за 16, против нет, недействительных бюллетеней нет.

Председатель диссертационного совета
доктор медицинских наук,
профессор

Щукин Юрий Владимирович

Ученый секретарь
диссертационного совета
доктор медицинских наук, профессор

Осадчук Алексей Михайлович

«22» марта 2017 г